

Выходит 12 раз в месяц. Адрес редакции: с. Урень, Горьк. области, Дом Советов. Цена отд. номера 5 коп.

# Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й Воскресенье 29 МАРТА 1942 г. № 36

За последние пять дней на одном из участков Калининского фронта шли ожесточенные бои, в результате которых немцы потеряли 2450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными

## Подчиним всю работу интересам фронта!

### Первому мая — достойную встречу

Почти месяц отделяет нас от всенародного праздника Первого мая, который в этом году наша страна будет отмечать в условиях военного времени, жестоких боев с кровавым фашизмом.

Вся страна деятельно готовится к этому знаменательному дню. В городе и деревне с новой силой развертывается предмайское социалистическое соревнование, направленное на еще большее повышение производительности труда, всемерное оказание помощи фронту, обеспечение героических защитников родины вооружением, продовольствием и снаряжением.

В предыдущем номере нашей газеты опубликовано письмо членов Уренской сельхозартели «Трактор» во всем колхозникам, колхозницам, рабочим и служащим района с призывом широко развернуть предмайское социалистическое соревнование. Они взяли на себя конкретные обязательства по подготовке к весеннему севу, развитию общественного животноводства.

Это письмо заслуживает широкого обсуждения и должно быть горячо подхвачено всеми колхозниками, рабочими и служащими района. Долг каждого колхоза, лесопункта, каждого предприятия и учреждения состоит в том, чтобы встретить Первое мая новыми производственными успехами, повышением производительности труда, досрочным выполнением производственных заданий, образцовой подготовкой и проведением весеннего сева.

Весенний сев — тот же фронт. Успешное проведение его равно крупной победе на фронте. Поэтому, готовясь к Первому мая, колхозники и колхозницы района должны усилить подготовку к севу, в ближайшие дни засыпать высококачественные семена на всю площадь посева, заготовить необходимое количество минеральных и местных удобрений, подготовить тягловую силу и т. д.

Между тем, многие колхозы района слабо готовятся к весне. Петровский «Ударник» имеет недостаточное количество семян, а правление (председатель тов. Веселов) не принимает мер к изысканию их. Плохо готовятся к севу в Семеновском сельсовете. Имея недостаток в тягловой силе, ни один колхоз не приучает к полевым работам быков и нетелей, чем давно уже занимаются передовые колхозы района (Темтов-

ский, Уренский и другие). В Семеновской сельхозартели «Красный труженик» (председатель тов. Кузнецов) не хватает семян, не заготовлено ни одного центнера местных удобрений.

На лесопункты и лесоучастки нашего района возложена большая, почетная задача — дать стране необходимое количество лесоматериала и дров для железнодорожного транспорта. Партийные, профсоюзные организации, руководители лесопунктов и лесоучастков должны мобилизовать всех рабочих, занятых на заготовке, вывозке лесоматериала и дров, на досрочное выполнение производственного задания. Удвоить, утроить темпы работы в лесу, дать фронту и стране больше лесоматериала и дров железнодорожному транспорту.

«...Чтобы армия хорошо драглась, а рабочие бесперебойно снабжались ее вооружением и боеприпасами, — пишет М. И. Калинин, — необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно...»

Район недопустимо отстает с выполнением мяса, молока, картофеля государству. Больше-Арьевский, Мало-Шалегский и Стафеевский колхозы, например, совершенно не приступали к сдаче молока. Измайловский колхоз вместо 163 кгр. сдал мяса всего лишь 28 килограммов. Каждый колхоз, каждый рабочий, служащий, колхозник, готовясь к празднику, должен с честью выполнить все обязательства перед государством.

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование! Усилим нашу помощь фронту, Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских оккупантов!



На снимке: товарищ-стахановец Н-ского завода Ф. А. Королев, участник социалистического соревнования. На изготовлении деталей для самолетов выполняет по три нормы

### Завершаем подготовку к весне

Обсудив письмо членов Уренского колхоза «Трактор», колхозники нашей Мало-Арьевской сельхозартели единодушно включились в предмайское социалистическое соревнование. Весенний праздник — Первое мая мы встретим образцовой подготовкой к севу и дружным выездом в поле.

Сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, сеялки — у нас в исправности. Собрано 20 центнеров золы, 8 центнеров птичьего помета, вывезено на поля более 500 возов навоза. Семенами артель обеспечена. Тягловая сила в хорошем состоянии.

О. Поливанов.

Председатель колхоза.

### Больше организованности

В военное время каждое предприятие должно работать по-фронтовому и изо дня в день увеличивать выпуск продукции. Плохо выполняет эти требования Минеевский лесоучасток. Мартовское задание по заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта выполнено всего лишь на 25 проц. График по заготовке и вывозке дров ежедневно срывается. И это мало тревожит начальника лесоучастка тов. Ширинкина. Невыполнение плана он объясняет недостатком рабочей силы.

На самом деле причина не в этом. Здесь неудовлетворительно организован труд, низка производительность. Рабочие зачастую выходят в лес в 9 часов утра и возвращаются в 5 часов вечера, а иногда и

раньше. Табель учета прихода и ухода с работы не ведется. Бригада тов. Карасева, например, 24 марта заготовила дров всего лишь 17 куб. м. при задании 72 куб. м. Рабочие М. Голубев, В. Бубнов, Л. Манцурова и Л. Бубнова дают в день по 0,47 куб. м., а норма 4 куб. метра. Они не работают, а только проводят время.

Руководители лесоучастка не осуществляют контроль за работой лесорубов, возчиков и не призывают к порядку тех людей, которые лодырничают. Н. Загудаев и В. Трыкина больше трех дней без уважительных причин не работали в лесу и мер к ним не принято. В работе лесопункта много неорганизованности и нераспорядительности.

Партийная организация (парт. орг. тов. Панкратов) мало ин-

### Усилим заготовки мяса, молока и шерсти

Красная Армия ведет наступательные бои, освобождая от немецких захватчиков все новые и новые населенные пункты. Задача советского тыла — всемерно поддерживать Красную Армию, давать ей все необходимое: вооружение, обмундирование и в изобилии снабжать продуктами питания.

Выполняя эту задачу, пятнадцать колхозов района — Уренский, Серовский, Темтовский, Парамоновский, Роговский, Половинновский и другие — полностью уплатили мясоставки за 1942 год. Веденинский, Спиридоновский, Олушкинский и другие колхозы выполнили мясоставки первого квартала.

В районе немало колхозников, честно выполняющих государственные обязательства. Леонтий Петрович Шмелев (Титково) полностью выполнил молокопоставки, на 50 проц. уплатил мясо Федор Трофимович Тиховодов (Мах сямовка) план по молоку выполнил на 90 проц., мясо — наполовину. Мы имеем все условия досрочно выполнить государственные заготовки.

Между тем, выполнение обязательств по мясу, молоку и шерсти идет медленно. Измайловский колхоз «Пролетарий» (председатель тов. Свирцов) из 160 кгр. уплатил мяса только 28 кгр.; Тулажский «Искра» — из 1950 — 300 кгр. А Титковский колхоз «1 Мая» (председатель тов. Смирнов) мяса уплатил всего 15 проц. плана.

Еще хуже положение с поставками молока и шерсти. Около 65 колхозов — Савинский, Павловский, Копылинский, Семеново-Шуранский и другие к поставкам шерсти совсем не приступали. В Шалегском сельсовете (председатель тов. Басов) Шиш-

кинский, Безводновский и Больше-Песочновский колхозы должны уплатить шерсти около 54 кгр. Колхозы имеют овец, проводили зимний настриг шерсти, а государству не сдали ни одного грамма.

В колхозных фермах, у колхозников идет массовый отел коров. Казалось бы, колхозы и колхозники должны организованно приступить к поставкам молока. На деле получается иначе. Больше-Арьевский, Мало-Шалегский, Стафеевский и ряд других колхозов к поставкам его не приступали. Председатели их гг. Попов, Сизов и Белов забыли о первой заповеди — полностью и в срок выполнить государственные обязательства.

Следует сказать о работе сливочных пунктов. Сливачи гг. Веселова (Веденино), Малышева (Ворошиловка) работу организовали значительно лучше других. Они сами бывают в колхозах, разъясняют колхозникам необходимость выполнения в срок поставок в дни отечественной войны.

В Большом Никитине, Мокрососово, Холкине имеются факты разбазаривания молока. Его раздают колхозникам, не выполняя обязательные поставки. Продадут молоко на рынке и колхозники. Колхозница Климовской сельхозартели Наумова У. ежедневно продает на вокзале по 2 четверти молока, а в счет молокопоставки за 1942 год не сдала ни одного литра. На вокзалы несут молоко из всех близлежащих населенных пунктов — Климово, Мокрососово, Бочешково, Веденино, Уста, Минеево и т. д. Мимо женщин, разбазаривающих молоко в целях наживы своего кармана, проходят агенты уполномоченного и мер к ним не принимают.

Большая вина в плохом выполнении заготовок ложится на аппарат райуполнаркомзага. Он мало принимает решительных мер к злостным неплательщикам «Райуполнаркомзаг — это представитель государственной власти, облеченный большими правами, он обязан строго следить за выполнением всех видов государственных поставок, должен сам организовать эти поставки» («Горьковская Коммуна»).

Не должны стоять в стороне от заготовок сельские комитеты и первичные партийные организации. Надо широко развернуть среди колхозников предмайское социалистическое соревнование. План заготовки мяса, молока и шерсти должен быть выполнен полностью и в срок!

А. Снетков.

Районный уполномоченный по заготовкам.

### Извещение

30 марта с. г., в 10 часов утра, в помещении районного агитпункта созывается пленум Уренского райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. О подготовке к весеннему севу.
2. Прием в ряды ВКП(б). Секретарь райкома ВКП(б) И. ЖИГАНОВ

А. Михайлов.

## Агитация помогла

Колхозники нашей сельхозартели с огромным вниманием слушают беседы агитаторов. После таких бесед, читок они единодушно заявляют:

— Мы ничего не пожалеем для наших славных бойцов, которые отважно борются с врагом, пытающимся отнять у нас родину, счастливую жизнь. Красная Армия—это наши родные братья, мужья и отцы. Мы дадим для них все необходимое.

В результате таких бесед колхозники рассчитались по всем видам поставок и уплатили военный налог.

Прочитав газету о зверствах фашистов и обращение колхозников Мокроносской сельхозартели «Прожектор» о помощи трудящимся Ленинграда, первая выступила шестидесятилетняя Е. В. Бузнецова.

— Я выделяю в подарок ленинградцам 16 кг. картофеля.

Колхозники все, как один, выделили из своего заработка по 16 кг. зерна и 16 кг. картофеля.

Агитационная работа помогла и в успешной подготовке к весеннему севу. Звеньевые А. Коршунова и В. Запалова собрали по 6 центнеров зольи и 5 центнеров куриного помета. Семенные фонды засыпаны снопом, кондиционным зерном. Они проверены на всхожесть и влажность.

Е. Лицова.

Мало-Буренинская сельхозартель «Средняк».

## Готовятся к празднику

В Мало-Буренинском колхозе «Средняк» развернулось соревнование за достойную встречу всенародного праздника—Первое мая. Артель ведет последние приготовления к весне. Семена готовы и проверены на всхожесть. План заготовки удобрений выполнен. На днях закончен ремонт инвентаря.

Колхозники с небывалым подъемом борются за богатый урожай. Е.

## Горячее одобрение

Призыв мокроносских колхозников о посылке подарков мужественным защитникам великого города Ленинграда нашел горячее одобрение среди членов нашей Больше-Арьевской сельхозартели. Из общественного фонда мы выделили 20 центнеров зерна, 1500 литров молока и одну голову крупного рогатого скота. Из личного заработка колхозники выделили хлеб и мясо.

С. Попов.

Председатель колхоза.

## За рубежом

\* Как сообщает выходящая в Канаде газета «Стар», среди канадского населения собрано свыше 757 тысяч долларов для оказания медицинской помощи Советскому Союзу.

\* В Англии началась «неделя постройки военных кораблей», цель которой собрать 125 миллионов фунтов стерлингов.

\* Как передает корреспондент агентства Рейтер из Дели (Индия), японцы оккупировали Андаманские острова в восточной части Индийского океана,

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 марта

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери—9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 26 марта наши авиачасты уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних пяти дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование пыталось нанести удар по нашим войскам, вклинившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию «Райх», 11 мотополк 14 моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленного, эсэсовский полк «Дойчланд», входящий в состав дивизии «Райх», из 1.400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, 1 легкий танк и

подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец Ступишин, возвращаясь из тыла противника после успешной проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов размещалась группа немецких офицеров, тов. Ступишин пробрался к этому дому, поджег его. Когда немцы стали выбегать из горящего дома, тов. Ступишин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

Два отряда ленинградских партизан под командованием тов. Б. и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим ча-

стям продовольствие. На минах взорвались 5 саней с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. П. в один день пулеметно-ружейным огнем сбили 2 низко летевших самолета «Ю-52».

Пленный ефрейтор 2 роты 18 полка 18 румынской пехотной дивизии Василе Жияну рассказал: «Мы все время голодали. Солдат 2 роты Константин Унгуряну украл с подводы один хлеб. Капитан Думитреску заявил, что застрелит его. Ночью Унгуряну пытался покончить с собой, но остался жив. Раненый, он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно-полевой суд. Две недели тому назад капитан Думитреску выстроил нас и сказал: «Солдаты, вы должны были получить по 50 грамм ветчины, но ее украли саперы. Поэтому, вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их съели ездовые». Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущение солдат».

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт).



Бойцы Н-ской части выбивают немцев из села Н. (Фотохроника ТАСС).

## Зверства фашистских захватчиков

Трудящиеся нашего района получают письма из районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов. В них земляки-красноармейцы и знакомые рассказывают о зверствах фашистов, чинимых немцами и бандитами над советским населением. Ниже мы печатаем два таких письма:

### Из 110 домов осталось 5

Наше село Ульяново, Погодельского района, Калининской области, освобождено от немецких варваров. После озверевших немцев из 110 домов осталось только 5, остальные разрушены и сожжены. Поджигая дома, солдаты и офицеры в сильные морозы выгоняли население на улицы, разутых и раздетых, а шубы, шапки, валенки, всю теплую одежду забирали себе.

Немецкая армия внешне выглядит, как сборище бродяг. Солдаты одеты в рваную летнюю одежду, вшивые, укутаны в одеяла, дамские юбки, награбленные у населения.

Колхозники, освобожденные Красной Армией от издевательств и позора, всеми мерами помогают уничтожать фашистов. В 5 километрах от нашей деревни один колхозник убил двух фашистов, пытавшихся поджечь его дом. В деревне Юркино колхозники сожгли фашиста в огне.

Сейчас мы восстанавливаем разрушения. Усиленно готовимся к весеннему севу. Колхозники работают с утроенной энергией.

В. Лобанов.

## Громилы и убийцы

Наступательными действиями нашей славной Красной Армии под Москвой немецко-фашистские войска отодвинуты на запад. Город Волоколамск и другие населенные пункты освобождены от фашистских разбойников.

Фашисты грабили жителей. В деревнях не найдешь кур,

свиней и коров,—все забрала фашистская грабьярмия. Немолооченный хлеб использовали в подстилку для лошадей. Солдаты и офицеры забрали у населения всю одежду и обувь.

Отступая, фашисты ходили по деревням с керосином и факелами и поджигали дома, не разрешая жителям вытаскивать имущество. Кто сопротивлялся,—тут же расстреливали.

Пленных красноармейцев офицеры собрали в деревню Кашино. Здесь их не кормили, а потом пешком направили в город Волоколамск. Обессиленные красноармейцы идти не могли и их сразу же пристреливали или собирали в один дом и сжигали.

Особенно издевались бандиты над детьми и стариками. Запирали их в подвалы, сараи и жгли. Детей видали в колодцах.

Моя семья восемь дней сидела в яме без пищи и воды.

И Новожилов.

## ПИСЬМО ЗЕМЛЯКА

Добрый день, уважаемые учителя! До отечественной войны я тоже работал вместе с вами, — в Каменской начальной школе, а теперь честно защищаю нашу священную землю от ненавистного врага. Мне хочется рассказать об одном из боевых эпизодов.

... Слева шел горячий бой. Наша задача—поддержать его пулеметным огнем, продвигаться к соседу. Я четко раз'яснил это бойцам своего подразделения.

Поставленная задача была выполнена без потерь своей силы. Фашисты, не выдержав натиска, бежали, оставив на поле боя десятки убитыми и оружием. В этом бою 4 солдата и офицера сражены мною.

Заняв выгодный рубеж, мы сделали оборону. Пьяные солдаты не раз пытались захватить этот рубеж, но каждый раз натывались на огонь станковых пулеметов.

После двухчасового боя враг пошел в атаку, но он тут просчитался. Отважные советские воины быстро отбили атаку, уничтожив до 80 немецких солдат и офицеров.

Не зная страха и не жалея жизни, шел я в бой с фашистскими гадами. Ненависть к врагу делала мои удары меткими. В последнем бою уничтожил до 10 немецких солдат.

Я призываю вас, дорогие учителя, работать не покладая рук, добиваться стопроцентной успеваемости и посещаемости учащихся, воспитывать детей в духе коммунизма, стойкими, смелыми.

С приветом! А. Голубев.

## На 6 лет лишения свободы

На основании Постановления Государственного Комитета Обороны Голубев Иван Викентьевич (Плаково, Высоковского сельсовета) и Ястребов Дмитрий Яковлевич (Средняя Ворошиловка, Тулажского сельсовета) в порядке воинской повинности были мобилизованы на дровозаготовки для железнодорожного транспорта. Вместо честного отношения к делу, Ястребов отказался от врученной ему повести выехать для работы в Уставский мехлесопункт, а Голубев на другой же день с работы из Обходского мехлесопункта сбегал.

Разбирая дела дезорганизаторов лесозаготовок, народный суд приговорил Голубова—к лишению свободы на 6 лет, Ястребова—на 5 лет.

Оба сразу же заключены под стражу.

В. Шахов.

Ответственный редактор  
М. В. ЖИТЛУХИН.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

не получивших облигации Заима Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), могут получить в райберкассе, имея при себе справку организации или учреждения, в котором работали, о сумме удержания взносов.

Райберкасса.

МЦ 7640. Урень, тип. газ. «Б. П.». Тираж 3500 экз.